

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года № 38 (3544) ВТОРНИК, 29 марта 1988 года Цена 3 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

16 апреля — Ленинский субботник

В трудовых коллективах страны развернулась подготовка к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив Первого часового завода, депо «Москва-Сортировочная», завода «Станкоагрегат» города Москвы выступили с инициативой проработать этот день с наивысшей производитель-

ностью труда, перечислить заработанные средства в фонд XII пятилетки.

Трудящиеся района одобрили и поддержали эту инициативу. Животноводы Покровского комплекса совхоза «Россия» обязуются в этот день произвести 9,3 тонны молока, коллектив хлебной базы № 65 — погрузить дополнительно к плану 11 вагонов. Поддержано предложение

о проведении субботника на рабочих местах, решено объявить 16 апреля днем наивысшей производительности труда.

Бюро райкома КПСС обзало руководителей АПК «Урал», совхозов, предприятий и организаций обеспечить 16 апреля максимальную занятость трудящихся. Рекомендовано партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям про-

вести организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся и населения, утвердить ответственных организаторов в каждом коллективе.

Для координации деятельности по подготовке и проведению коммунистического субботника создан районный штаб во главе со вторым секретарем РК КПСС Г. П. Охулковым.

СЛОВО — УЧАСТНИКУ СОРЕВНОВАНИЯ

Счет открыт



Тринадцатый год работает в тепличном комбинате Каменского совхоза Софья Тимофеевна Чemezова. Она — одна из лучших тепличниц — опытная, старательная, трудолюбивая. Но это не избавляет ее от общих проблем. Их много.

Одна из основных трудностей на нашем комбинате — нехватка тепла. Это не позволяет выращивать теплолюбивые культуры до марта. Но и ждать у моря погоды нецелесообразно, ведь наш труд оплачивается в зависимости от валового сбора продукции. Поэтому в начале года посадили лук и в феврале сняли первый урожай. Отправили потребителю десять тонн зеленого лука при плане восемь. Произвели пятую часть всего объема продукции, определенной комбинату на год. Так что счет нынешнего года уже открыт.

Это, конечно, не снимает с нас ответственности за получение урожая основных культур, а выращиваем мы главным образом огурцы и помидоры.

В звене нас три человека. Кроме меня в него входят Майсула Ахметгалеева Суянгүлова и Любовь Кирилловна Давыдова. У нас две теплицы по тысяче квадратных метров каждая. На всей площади должны нынче произвести 33 тонны огурцов (помидоры будут на следующий год).

Рассаду высадили в середине февраля. До этого много работы было сделано: забивали теплицы торфом, навозом, опилом, делали гряды. После начала рыхление почвы, подкормка. Казалось бы, чего проще — натянуть проволоку и набросить на нее шпагаты для подвязки растений (а это необходимо, растения уже сейчас достигли человеческого роста). Но подвязывать их приходится десятками ты-

сяч, и эта, вроде бы несложная, операция превращается в большой труд.

Вообще механизации на комбинате явно не хватает. Кое-что делается. Нынче, например, из пяти ручных операций, связанных с перегрузкой урожая, оставляем только две: погрузку овощей в ящики и затем в машины. Для этого устанавливаются электропогрузчики с поддонами. Но все равно трудностей хватает. Взять полив. Хорошо, в 27-й теплице делают форсунчатый полив, а у нас по-прежнему — из шланга. А он ведь тяжелый, потаскай-ка его по всей теплице. Пока, благодаря высокой влажности воздуха, экономим воду и трудозатраты. Но ведь полив вот-вот начнется, огурцы-то через месяц уже пойдут.

Много других трудностей, и главное, что вся работа ручная. Ведь даже открытые форточки, а в каждой теплице их 80, если считать и боковые, требует много времени.

Но хорошо, что нас никто не опекает, никто над душой не стоит. Дали нам план, дали теплицы — работайте. А мы уж тут сами решаем, какое дело вперед начать, с каким подождать. Сами себе работу планируем на ближайшие два-три дня. Так лучше. Опыт в звене есть, мы и без опеки каждый год план по сбору овощей перевыполняем. Доверие, расчет на добросовестность многое значат в нашем деле.

С. ЧЕМЕЗОВА,
тепличница тепличного комбината Каменского совхоза.

50 ЛЕТ В РЯДАХ КПСС

Жизнь, достойная уважения

Радостное событие произошло в жизни ветерана труда и войны покровчанина Федора Сергеевича Пермякова — ему вручен знак «50 лет пребывания в КПСС». Вручили награду заведующий орготделом райкома КПСС И. А. Таскин, секретарь парткома совхоза «Россия» А. И. Занских и заместитель секретаря парторганизации М. И. Ловцова. И еще подарили ветерану транзисторный приемник, пожелали здоровья и долгих лет жизни.

Есть что вспомнить Федору Сергеевичу, за плечами долгая трудовая жизнь. Ведь исполнилось ему вот уже 84 года, а трудовой стаж больше семидесяти. Работать начал подростком, чтобы помочь родителям поднять восьмерых детей. Действительную службу нес пограничником, вернувшись домой, вступил в колхоз «Искра пятилетки». В 1931 году направили Федора учиться на животновода в училище. Трудно было тогда на ферме, ведь буквально все делали вручную, бывало, до ночи пропадали Пермяков на ферме.

С партией Ф. С. Пермяков связал свою судьбу в 1938 году. Его организаторские способности, трудолюбие были замечены, и избрали Федора Сергеевича председателем Покровского сельсовета, а потом и председателем колхоза. А потом, как

и в судьбу многих односельчан, вошла в его жизнь война. Четыре года провоевал солдат. О том, что не прятался за спины других, говорят награды: орден Красной Звезды, два ордена Отечественной войны, десять медалей, благодарности Главнокомандующего.

После войны избрали Федора Сергеевича заместителем председателя колхоза по животноводству, а коммунисты доверили пост секретаря парторганизации. И снова работа с утра до ночи, без выходных и отпусков...

Вместе с женой Татьяной Васильевной вырастили четырех детей. Погиб на войне старший Григорий, Дмитрий и Юрий имеют свои семьи, в Покровке живет дочь Анна, мастерица печь хлеб, до сих пор вспоминают покровчане то время, когда она работала на пекарне. Сейчас у Пермяковых 6 внуков, 8 правнуков — большая, дружная семья.

Достойна уважения и почета большая жизнь Федора Сергеевича и Татьяны Васильевны Пермяковых. Они живая история нашей страны. Односельчане желают им здоровья, многих лет жизни. Не остались ветераны одиноки на склоне лет, рядом дочь Анна и внучка Таня, помогают во всем.

К. КУНЩИКОВА,
наш внештатный корреспондент.

РОВД принимает журналистов

По просьбе работников административных органов журналисты районной газеты «Пламя» организовали для них семинар в райотделе внутренних дел. Рассказали о своей газете, структуре редакции, познакомили с основными жанрами советской журналистики: различными видами информации, интервью, зарисовкой, репортажем, очерком, фельетоном и другими.

Эта встреча, изучение основных газетных жанров призвана активизировать участие работников райотдела внутренних дел, прокуратуры, районного нарсузда в подготовке газетных материалов на правовые темы, расширить тематику этих выступлений, сделать их более интересными и злободневными.

В. ЛУГОВОЙ.

ПИСЬМО НА ОСТРУЮ ТЕМУ

Чего делят?

Пишет вам коммунист, депутат Бродовского сельского Совета Александр Васильевич Терешкин. Работает в Мартюшевской МПМК газозлектросварщиком.

Напряжены задания двенадцатой пятилетки, их выполнение требует значительных усилий. И это понятно. На XXVII съезде КПСС был взят курс на ускорение социально-экономического развития страны, а у нас в МПМК такого ускорения не наблюдается: как раньше работали, так и сейчас. Наш коллектив хочет работать лучше, но не получается. Очень плохая материальная база. Из-за этого не можем перейти на самофинансирование и хозрасчет. А мы хотим работать лучше, хотим считать свои деньги.

Создали агрокомбинат «Урал», сейчас мы относимся к нему, а что дальше будет? Сейчас у нас в МПМК идет работа по делению от строителей машинопрокатную базу. И все это ре-

шается без ведома трудового коллектива. Видимо, сверху лучше видно, но в трудовом коллективе такого подхода к делу не одобряют. Нужно в первую очередь сокращать управленческий аппарат, объединять различные службы, а не раздвигать их. Нужно подумать, как план выполнять, а нам, как и раньше, планы спускаются сверху. Я не уверен, что мы выполним его нынче.

Наш коллектив готов перейти на самофинансирование и хозрасчет. Но, начав, не хотят этого понять. Или они боятся взять на плечи лишний груз.

А. ТЕРЕШКИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ответ по существу письма А. В. Терешкина в отношении разделения служб МПМК газета опубликует в одном из ближайших своих номеров. Интервью по этому вопросу даст начальник отдела капитального строительства АПК «Урал» В. П. Антропов.

ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ

На раздое

Много прекрасных тружениц в нашем совхозе. Одна из них Мария Григорьевна Кривошекова с Позарихинской фермы № 2. Работает она дояркой, готовит нетелей к отелу и раздвигает их. Как раздвигает? — это видно из показателей. По 7005 килограммов молока от каждой коровы получила она в прошлом году, а в этом — за два месяца — по 1300. И сейчас среднесуточные надои в ее группе одни из наивысших. А самая любимая ее корова Зита дает в сутки 40 килограммов молока. Интересно подробно: Мария Григорьевна никому не доверяет своих животных. Даже когда уходит в отпуск, оставляет вместо себя дочь Ирину. Она десятиклассница и охотно помогает матери.

В. ШАПКИН,
секретарь парткома Каменского совхоза.

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

ТОЛЬКО 4 ТРАКТОРА

В последние дни поля быстро освобождаются от снега. Живительная влага уходит ручьями в реки и низины, а ночью вымерзает. Практически уже можно вести подкормку трав и озимых. Но вот в Травянском и Пироговском совхозах на день технического осмотра техники полевые работы не велись, да и с подготовкой техники не все здесь в порядке. Общая готовность тракторов составила в Пироговском 75 процентов, а в Травянском 73 процента. Объемы ремонта еще незначительны, к тому же в Пироговском совхозе не ведется техническое обслуживание машин. В ходе осмотра выявлены неисправности на энергонасыщенных тракторах, которые можно было бы устранить при проведении обслуживания.

Вот почему на собраниях механизаторов по итогам осмотра много нареканий было высказано в адрес руководителей совхозов, и у людей есть стимул службы снабжения агрокомбината «Урал». Люди на местах в совхозах ждут резину на тракторы, тракторные прицепы, моторные масла, запасные части и материалы для выполнения серьезных обслуживаний тракторам.

Несмотря на проводимые занятия, семинары по передовым методам возделывания овощей, картофеля со специалистами хозяйств, в совхозных бригадах и звеньях внедрение передовых методов хозяйства, например, не освоено. На применение нового культиватора КВК-4, изготовленного Каменск-Уральским авторемонтным заводом. Скоростные методы обработки пропашных культур с использованием культивирующих тракторов для нарезания щелей внедряются очень медленно. К тому же в бригадах и звеньях недостаточное срабатывает материальное стимулирование. А желание руководителей совхозов, и у людей есть стимул службы снабжения агрокомбината «Урал». Люди на местах в совхозах ждут резину на тракторы, тракторные прицепы, моторные масла, запасные части и материалы для выполнения серьезных обслуживаний тракторам.

и снизить себестоимость овощей и картофеля.

В Травянском совхозе трудное положение создается в Большегрязнухинском отделении с кадрами механизаторов. Здесь есть тракторы без трактористов, есть больные механизаторы, часть людей в отпуске. Поэтому из 21 трактора на счет представлено всего 4. Длительное время отсутствуют управляющий и бригадир в Пироговском отделении, и это также отрицательно сказывается на организации ремонтных работ. Отвлечение людей в этих совхозах на заготовку кормов в зимний период явилось одной из причин низкого процента готовности техники.

Механизаторам, специалистам хозяйствам нужно учесть высказанные комиссией замечания, в полной мере использовать эти по-ложные весенние дни.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
начальник инспекции Гостехнадзора.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 3 (140)

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НК

Почему не закупают мясо?

На очередном заседании районного комитета народного контроля были обсуждены итоги проверки, проведенной районным комитетом НК по организации закупок мяса в личных подсобных хозяйствах предприятий райпотребсоюза.

Вскрыты серьезные недостатки в организации этой работы. Нет никакой системы заготовок мяса. Не полностью используются возможности, направленные на стимулирование закупок, а следовательно на улучшение самообеспечения сел мясными продуктами.

В большинстве совхозах коопов не заключаются договоры на заготовку мяса с обеспечением комбикормами из рыночного фонда. Так, в Маминском райкоопе (председатель т. Челуштанов) был заключен лишь один договор на сдачу 400 килограммов мяса под комбикорма, а в первом квартале текущего года — ни одного. В основном заготовки идут на встречную продажу товаров повышенного спроса. Аналогичная картина в Покровском райкоопе (председатель т. Вараксина). Не заключены договоры в Клевакинском, недостаточно активно эта работа ведется в Каменском, Пироговском кооперативах.

Проверкой установлено, что в январе-феврале большая часть комбикормов реализована путем свободной продажи, а не в счет закупок мяса. В результате темпы заготовок в Каменском, Пи-

роговском, Покровском райкоопе низкие, под угрозой выполнение плана первого квартала.

В неудовлетворительном состоянии заготовительные пункты, плохо оснащены. Нет надлежащей рекламы о работе пунктов. Работа заготовителей слабо контролируется со стороны руководителей райзаготконторы.

Отсутствие системы заготовок мяса приводит к обострению стихийности, как это было в четвертом квартале прошлого года, когда

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

жители многих сел не могли сдать мясо в потребкооперацию. Руководство райпотребсоюза недостаточно настойчиво решает вопросы оборудования заготовительных пунктов холодильными установками. Из 9 пунктов только в Бродовском имеется низкотемпературная холодильная камера, в остальных же кооперативах используются установки магазинов и столовых, что явно сдерживает заготовку мясных продуктов в летнее время.

Районный комитет народного контроля обратил внимание председателя райпотребсоюза Т. П. Невольной и директора райзаготконторы Ю. А. Демченко, руководителей совхозакоопов на отмеченные недостатки и потребовал принятия конкретных мер по налаживанию системы в этой важной работе.

Внештатному отделу районного комитета народного контроля (т.т. Убогова, Вениаминов) рекомендовано взять под контроль выполнение данного постановления и в октябре 1988 года организовать повторную проверку.

ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

ЗАНИМАЮТСЯ ЛПХ
В КАМЕНСКОМ СОВХОЗЕ

Такой вывод пришлось сделать после анализа результатов прошлого года. Совхозом продано населению 123 головы молодняка крупного рогатого скота при плане 300 голов и 480 поросят. Продажа бычков и телок была бы намного больше, если бы совхоз пользовался при этом единими государственными закупочными ценами, утвержденными постановлением Совета

зарихинскому сельсовету необходимо выделить для индивидуального стада 60 гектаров пастбищ. Подкормить минеральными удобрениями выпаса в Беловодье. Для желающих держать скот построить 66 хозяйств. По Черемховской системе сельсовету в первую очередь предстоит решить вопрос с выделением дополнительных пастбищ.

Не все ладно со сбором молока в Черемхове и Черноусовой. Нужна отдельная машина. В летнее время можно собирать молоко два раза в день.

Согласно приказу № 22 от 23 января 1987 году по агрокомбинату «Урал» обязанности по развитию личных подсобных хозяйств граждан возложены на заместителя директора по реализации. В Каменском совхозе — на Леониду Николаевну Муратову. И во многом от его ответственности, дисциплинированности зависит решение поставленных вопросов. Но вот закончился первый квартал года, а в совхозе до сих пор не заключены договоры на закупку молока в личных подсобных хозяйствах, не проводится работа по передаче населению молодняка крупного рогатого скота по договорам на откорм.

А работы предстоит много. Ведь на 117 дворов в Каменском совхозе всего 193 коровы и 43 телки, 53 свиноматки, 411 овец и коз.

Люди не прочь больше скота иметь на подворье, была бы только помощь со стороны совхоза. Пока же, видим, от случая к случаю занимаются его руководители личными подсобными хозяйствами.

Г. УСТЬЯНЦЕВА,
зоотехник агрокомбината «Урал».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

Кто же должен?

Осенью в моей квартире, принадлежащей совхозу «Россия», потекли трубы внутренней отопительной системы. Обратилась к главному энергетик совхоза. Он велел идти к заместителю директора по хозяйственной части. Зам. директора отослал меня опять к главному энергетик. Так и пришлось бы мне мыкаться, если бы не помогли соседи.

Почему я вспомнила тот случай? Да потому, что в начале года опять прорвало трубу — и все повторилось сначала.

Решила через газету выяснить, кто же должен ремонтировать внутренние сети водопровода, теплосети и канализации? К кому в случае аварии мы должны обращаться?

С. ТУРЫШЕВА,
с. Покровское.

От редакции. До последнего времени и жители Каменского Уральского толком не знали, к кому им обращаться в случае подобной беды. Сейчас всем известны телефоны аварийных служб. Почему бы и в наших селах не навести в этих вопросах порядок?

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Красуйся, гейзер!

Жители с. Травянского просят вас удостоверить факт наличия в селе гейзера, который вот уже с начала ноября 1987 года бьет из-под земли в районе магазинов.

Гейзер — искусственного происхождения, образовался в результате прорыва трубы теплотрассы, ведущей к магазинам. Работы по устранению аварии начались в ноябре, в декабре прекратились. После того, как вмешалась группа народного контроля совхоза, работа возобновилась, трассу немного подварили и хотели было засыпать раскопку, но гейзер не захотел сдаваться, и горячая вода вновь

начала заливать не только раскопанную яму и колодец, находящийся рядом, но и пошла вдоль улицы. Инженер-теплотехник совхоза А. М. Денисенко на это перестал обращать внимание, хотя его вызывали на заседание группы НК, где он дал клятву устранить неполадки. Но после этого единственным его доводом стало то, что утечка допустима по нормам расхода воды. Люди же, живущие в домах, отапливаемых котельной совхоза, думают по-другому.

Уголь в совхозе и без того плохой, температуру им

плохо поднимать, да еще чешских трудностей вашего такой расход горячей воды, хозяйства это, конечно, которую использует только латность вопиющая. Думаю, уборщица в магазине для правильно будет, если намыть полов. Очень близко родные контролеры совхоза заинтересуются суммой убытка и заставят виновных хотя бы частично возместить его. Конечно, гейзер — приятное украшение уральского села, только слишком уж дорого обошелся он травянятам. За красоту платить надо, и желательно из кармана виновного.

Е. АКИМОВ,
председатель группы НК Травянского сельсовета.

Комментарий журналиста. Уважаемый Е. В. Акимов, равно как и жители с. Травянского. По вашей просьбе я побывал у магазина вашего села. Рад сообщить, что гейзера уже нет, его убрали как раз накануне приезда. Что ж, лучше поздно, чем никогда. Но было бы еще лучше, если бы неполадки теплотрассы устранили своевременно. Ведь если посчитать, сколько тепла, топлива, энергии ушло на этот гейзер, то, наверное, цифры получатся трехзначные. Это убытки, которые совхоз будет покрывать из других источников. В условиях экономи-

В. ГАРИЧЕВ.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПРЕВРАЩАЮТСЯ В КАМЕНЬ

СОВХОЗНЫЕ ДЕНЬГИ, ЗАТРАЧЕННЫЕ
НА МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

В марте-апреле во всех совхозах пройдут проверки хранения и использования минеральных подкормок для животных. Первые рейды говорят о том, что в Бродовском, Травянском и некоторых других хозяйствах минеральные добавки не используются, они хранятся как попало, слеживаются, превращаются в камни. А заявки в объединение «Каменскагропромхимия» все поступают.

Для справки: тонна преципитата стоит 360-380 рублей, диаммония фосфата — 420-480, кормовой мочевины — 100-104, соли — 10-20 рублей.

Нынешняя зимовка предъявляет особый счет бесхозяйственности. Велика нарицательная стоимость кормов, минеральных — особенно. Именно они дают возможность правильно сбалансировать рацион по микроэлементам. Сейчас, когда иссякают запасы то одного, то другого корма, это особенно важно.

В Колчеданском совхозе понимают это и, оправдывая низкие надои, ссылаются на нехватку добавок. По данным бухгалтерии тут осталось только 4 тонны карбамида, 8 — мела, 3 — мочевины, 10 — диаммония фосфата, 8 — преципитата и 18 — соли. Всего понемножку. Вот и берегут. Но как?

Колчеданская ферма. Склад минеральных добавок тут в метрах 100 от корпусов. Дорога к нему не накатана, и каким образом добавки попадают на ферму — неясно. Подойдя к складу, выяснили, что забыли ключи. Пока один из нас ходил за ними, другие остановились у дверей, «любуясь» монолитной глыбой слежавшихся добавок. Эта глыба, как оказалось, лежит тут несколько лет. Посетовав на бесхозяйственность, решили обойти вокруг склада, и тут перед нами открылось...

Увиденное не поддается омыслению. Запертой оказалась лишь половина склада, а вторая, с разбитыми дверями, дырявыми стенами и худым потолком, являла собой грустную зрелище. Десятки тонн различных минеральных добавок лежат вперемешку с землей, палками, железками, старыми досками. Лежат такими же мертвыми монолитами, как и у входа. Говорят, соли в совхозе остались только 18 тонн. Да только тут ее, в заброшенном складе, вдвое больше. И мочевины тут можно найти, и преципитат, и бог знает чего тут только нет. Все это осталось с прошлых лет и, раз в бухгалтерии не числится, все списано, как использованное, скормленное.

Принесли, наконец, ключи. Мы увидели, что и свежие добавки хранятся не лучше. Груда разорван-

ных бумажных мешков с мочевиной встретила нас у входа. Ее тут гораздо больше того, чем числится по бухгалтерским данным, а ведь есть она и на других складах. Повторяется прошлогодняя практика: мочевины списывают согласно рациону, а в корм не добавляют.

— Специально не даем, — говорит главный зоотехник совхоза Т. А. Федотова — Силос и без того кислый.

— А зачем же покупали?

— Да разве нас спрашивают. Вот вчера машину преципитата привезли. Он нам совсем не нужен, а разве послушали.

На Соколовской ферме хранение добавок организовано лучше: в специальном складе. Правда, незапертым, правда, тоже частично в порванных мешках, но того безобразия, как на Колчеданской ферме, все же нет. Но используются ли добавки в рационе? Трудно ответить определенно. Проверили три коровника, в двух мешки с добавкой даже не распечатаны. По признанию бригадира В. А. Вишняковой мочевины с начала зимовки давали один раз, соль дают постоянно, она есть. Правда, во втором корпусе мы соли так и не нашли.

Мало чем отличается положение и в Черноусковском отделении.

Почему это происходит? На глазах у всех дорогостоящие добавки превращаются в камень, а ни зоотехник, отвечающий за правильное кормление, ни бухгалтер, оплачивающий счета за добавки, ни экономист, призванный экономить совхозный рубль, — никто по-настоящему не занимался этим вопросом.

С. ЧЕМЕЗОВ, председатель районного комитета народного контроля; М. ГИЗ-ЗАТУЛЛИН, председатель группы народного контроля Колчеданского совхоза; В. ГАРИЧЕВ, наш корр.

На снимке: на складе минеральных добавок в Колчеданском совхозе.

Фото С. Окулова.



ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

На базе совхоза имени XXV съезда КПСС состоялся районный семинар звеньевых, бригадиров, агрономов и начальников цехов овощеводства. В программе семинара — прогрессивные методы возделывания овощных культур, составляющие суть индустриальной технологии. По просьбе редакции о передовом опыте рассказывает начальник цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС И. А. ЛУКАШЕВИЧ.

Сначала ответу на вполне закономерный вопрос: почему именно на базе нашего хозяйства решено было провести этот семинар. Такое пояснение нужно для того, чтобы у читателя не возникло ложного представления, будто в совхозе полностью освоена эта технология. Совсем нет, обучая других, мы сами учились. Но надо сказать, что наш совхоз наиболее близко подошел к внедрению нового. Урожайность овощей у нас стабильна, даже в прошлом году мы получили самый высокий в области урожай — по 327 центнеров с гектара при плане 316. Капусты собрали по 396 центнеров с гектара, моркови — по 344, свеклы — по 353, прочих — по 123. На нынешний год планы несколько выросли, капусты, например, предстоит собрать по 440 центнеров с гектара. Все труднее становится достигать планируемого старыми методами, нужно дальнейшее совершенствование технологии. Поэтому и для нас семинар имел большое значение.

Двенадцать тем было рассмотрено и изучено на семинаре. Расскажу о самом существенном.

Работа по повышению урожайности овощного гектара должна начинаться со специальной обработки почвы. Сначала осенью — на глубину 27-30 сантиметров, потом весной, после закрытия влаги. Предпочтительнее обработку лучше вести фрезерным культиватором, чтобы добиться мелкокомковатости верхнего слоя почвы. Затем, и это очень важно, начинается ленточное внесение гербицидов культиватором КРН-5,6 с обязательной нарезкой щелей для посадки свеклы, моркови, капусты и последующей междурядной обработки.

На этом моменте хочу задержать внимание. Для чего нужны щели? По ним идет трактор с навесным орудием, культиватор работает в этом случае на одном уровне, без колебаний в междурядьях. Он оставляет защитную зону всего в 2-3 сантиметра, основное же пространство междурядья всегда чисто.

Важны щели и при дальнейших операциях. Они дают воз-

можность не накапливать избыточную влагу на поверхности почвы. Нарезанные на глубину 5-6 сантиметров ниже пахотного слоя щели вбирают в себя избыточную влагу и распределяют ее равномерно на глубине корневой системы. Вода в этом случае расходуется более рационально,

Технология, за которой будущее

так как испарений ее значительно меньше.

Работать со щелями ничуть не сложнее, чем обычным способом. Сложно только провести первую борозду, ее нужно отбивать по вешкам, чтоб получилась ровной. А потом вешки не нужны. Прямолинейность щелей достигается использованием обычного маркера.

Важное экономическое значение имеет и ленточное внесение удобрений. Этот метод позволяет вносить гербициды только под посадки и не удобрять лишнюю площадь.

Расход гербицида в этом случае сокращается на 60 процентов, то есть экономится на каждом гектаре шесть килограммов. А каждый килограмм, как известно, стоит 10 рублей. На 60 рублей экономится удобрений с каждого гектара, а если учесть, что в нашем совхозе овощами занято 600 гектаров, то общую сумму экономии подсчитать не трудно — 36 тысяч рублей.

Говоря о подкормке почвы, следует обратить внимание еще на один вопрос, на оптимальные дозы внесения азотных, фосфорных и калийных удобрений. Надо расходовать их не меньше того, что предусмотрено технологией, но и не больше. Это — важное условие снижения содержания нитратов и нитритов в овощах.

Скажу несколько слов об уходе за посевами. Лучше всего тут использовать новый переоборудованный культиватор КРН-5,6, выпуск кото-

рых освоил нынче авторемонтным заводом. У этого культиватора есть широкий набор орудий: защитные щетки, ротационные бороны, пружинный пруток. Каждое дополнительное орудие очень важно. Нет, например, ничего сложного в пружинном прутке. Он цепляется за сорняки культиватора. Но что дает? Стрела подрезает сорную растительность. Без прутка сорняки так и остаются в междурядьях, в почве, и некоторые вновь прорастают. А идущий зади пруток вычесывает подрезанные сорняки на поверхность почвы, и тут они засыхают.

Просто? Еще бы! Но каков эффект! А взять ротационную борону. Без нее культиватор подрезал верхний слой почвы и все. А ротационная борона следом рыхлит ее до мелкокомковатой структуры, и испарение влаги задерживается. Этот культиватор оборудован и щелевателем, при котором затраты на прополку овощей снижаются в 3-4 раза, и можно вообще обойтись без ручной прополки.

Уже в нынешнем году половина всех овощных полей будет прополота без ручного труда. Могут спросить, почему не вся площадь? Ответу: у нас нет пока навыка. Но в будущем и этот вопрос будет решен.

В совхозе начались предпосевные работы овощеводов. Идет высадка капустной рассады. У нас под пленкой 50 тысяч квадратных метров, 30 теплиц. В них заменили грунт, они закрываются пленкой. Работа идет потоком. Одни теплицы только еще закрываются, другие закрыты и в них нагоняется тепло, в третьих уже идет посадка. Дел много, а времени мало. Ведь на каждом из 50 тысяч квадратных метров предстоит разместить от 180 до 200 штук рассады, а всего ее понадобится десять миллионов штук. И это только начало. Главная же работа ждет впереди.

И. ЛУКАШЕВИЧ,
начальник цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС.



МАСТЕРА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА

Ф. Ф. Кормина, директор Покровской средней школы, сказала об этом педагоге: «Раиса Мансуровна Леготина умеет ценить время и учит этому других. Она очень быстро воспринимает то новое, что появляется в педагогике, и без промедления применяет это у себя, и, знаете, получается у нее довольно неплохо. Кстати, у Раисы Мансуровны в школе есть последователи, которые стремятся подражать ей, перенимают ее опыт».

Действительно, у Раисы Мансуровны есть чему поучиться. С 1980 года, когда окончила она Шадринский пединститут, работает в Покровке. Преподает алгебру, геометрию, а с прошлого года еще и информатику. Новый предмет только появляется в школах и, естественно, требует серьезного детального изучения. В феврале Раиса Мансуровна вместе с учениками ездила на практику в один из вузов Свердловска. Школьники набирали заданную программу на компьютерах и сами старались ее решить. Справились в общем неплохо.

Среди главных качеств педагога Раиса Мансуровна выделяет творческий поиск, выработку своего стиля воспитания, безбоязненное внедрение в практику новых методов.

А. БЕКЛЕНИЦЕВ.
Фото автора.

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ЖЕНЩИН

ЕДИНОМЫШЛЕННИЦЫ

Районный совет женщин стремится больше проводить мероприятий на местах. Вот и на этот раз активистки собрались в Позарихинском Доме культуры, пригласили всех членов женсовета района. На заседании присутствовала секретарь райкома партии Г. В. Кононова. Прислушались доклад председателя районного совета женщин Л. Г. Петуховой. Она рассказала о большом поле деятельности общественниц. Активно участвуют женщины в движении за район высокой культуры и образцового общественного порядка. И в докладе это прозвучало очень ярко. Поскольку заседание проходило в Позарихе, то посетили, как работала председатель районного Совета. Маргарита Алексеевна Головина, председатель женсовета, рассказала, чем занимаются общественницы. В любых мероприятиях они первые. Раньше члены женсовета заседали, рассматривали поступившие заявления. Сейчас больше практически работают, идут в семьи, помогают на производстве, участвуют в проведении праздников.

Мне предложили рассказать об общественной инспекции по делам несовершеннолетних при Позарихинском сельском Совете. Члены нашей инспекции работают в тесном контакте с комиссией по делам несовершеннолетних райотдела внутренних дел, с Каменской средней школой, с родителями трудных подростков. Наша цель — не ставить на учет трудных подростков, а вовремя остановить, предостеречь от дурного поступка, направить в секции, кружки, занять общественно полезным трудом.

Елена Дмитриевна Шеремет, завуч по внеклассной работе Каменской средней школы, говорила об образовании кружков, об участии учеников в движении за село высокой культуры и образцового общественного порядка. Проводятся ярмарки солидарности, вырученные деньги дети перечисляют на счет Детского фонда имени В. И. Ленина. В ярмарках активно участвуют не только дети, но и учителя, родители.

Чтобы школьники свободное от учебы время проводили с пользой, стараемся объединить усилия школы, дирекции Каменского совхоза, парткома, профкома, исполкома сельского Совета. На заседании районного совета женщин работа Позарихинского женсовета была одобрена.

Выступили и другие председатели женсоветов. Дора Григорьевна Махнева из Нового Быта поделилась опытом работы. Действуют все вместе, дружно.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора района, младший юрист.

Они продекламировали стихи о женщинах-труженицах, активистках, проживающих на территории Позарихинского сельского Совета.

От имени райисполкома и районного совета женщин Людмила Григорьевна Петухова, председатель районного совета женщин, вручила активисткам Почетные грамоты.

А потом был концерт.

Гости посмотрели выставку прикладного искусства, попили чаю из самовара. Сладкие пироги к чаю стряпала Алевтина Федоровна Третьякова, Людмила Семеновна Зубова, Вера Павловна Жирнова, Анна Ивановна Наумкина принимала активное участие в подготовке проводимого мероприятия.

И еще вот о чем хотелось бы сказать. Какие бы трудности ни были, а надо проводить выездные заседания районного совета женщин, это приносит большую пользу для общего дела. Во-первых, круг общения женщин растет. При встрече женщины обмениваются опытом. В теплой задушевной беседе открываешь душу, делишься с товарищем сокровенным, рассказываешь о своем творчестве, обязательно узнаешь что-то новое, полезное. Вот так и у нас. Встретились мы с Валентиной Ивановной Буньковой как родные. А что у нас с ней общего? Да все. Валентина Ивановна работала секретарем Б-Грязнухинского сельского Совета. Она активная общественница, простая, открытая женщина, и я легко чувствую себя рядом с ней. Всякий раз радуемся встрече, как будто мы не виделись много лет. Встретимся, поговорим, потешимся на душе, все заботы и трудности уходят в сторону, как будто бы она взяла на свои плечи часть моей тяжелой ноши.

Еще мне пришлось беседовать с женщиной из Травянки. Она сама подошла ко мне, познакомились, разговорились. Хотя и первый раз разговариваю с ней, но вижу, женщина находчивая, добьется любой намеченной цели. Вот каких женщин выбирают на общественную работу, да они и сами находят себе дело. Их можно назвать добровольными единомышленницами, как сказала одна из женщин в своем выступлении.

Разъехались активистки по району. Каждая трудится, мыслит, выдумывает, творит, огорчается и радуется. А все это для общей пользы.

Г. СИМОНОВА,
член районного совета женщин, наш внештатный корреспондент.

Гонорар за материал автор просит перечислить на счет 707 Детского фонда имени В. И. Ленина.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!

Что показал субботний рейд?

В субботу, 19 марта, прокуратурой района, районным комитетом ВЛКСМ был организован рейд, в котором приняли участие начальник инспекции по делам несовершеннолетних РОВД В. Е. Дягилев, секретарь комитета комсомола совхоза «Россия» В. Кушиков, второй секретарь райкома ВЛКСМ А. Вагенлейтер и автор этих строк. Рейд проводился в вечернее время на территории Покровского и Бродовского сельсоветов. Мы проверили, чем занимаются подростки, состоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних РОВД, посетили и другие «горячие» точки.

Из беседы с Володей Чернавских, проживающем в селе Покровское, выяснили, что мать воспитанием сына не занимается, злоупотребляет спиртными, а сам Владимир не учится и не работает. Заехали домой к Александру Зинковскому и Андрею Хохлову. Зинковский, в частности, также не желает учиться, состоит

на учете. С его матерью проведена беседа.

Покровский молочный комплекс. С трудовой дисциплиной, сохранностью лошадей порядок. Животноводы проводили вечернюю дойку. Все было занято делом. Как пояснила сменный бригадир Н. А. Гусева, коллектив и его общественные организации уделяют постоянное внимание борьбе с пьянством, прогульщиками и любителями «зеленого змия» наказывают рублем, что естественно в условиях хозрасчета.

На дискотеке в клубе деревни Часовой мелькали разноцветные огни и гремела музыка. Танцевали. Молодежь отдыхала после напряженной трудовой недели. Но за порядком на дискотеке никто не следил, дружинников и членов комсомольского оперативного отряда не было. Поэтому на танцы и забрал назвавшийся нам В. И. Гасниковым пьяный молодой человек. Поскольку он скрыл свою фамилию, и работникам милиции предстоит

выяснить, кто это был, пришлось сфотографировать его «на память», составить протокол за появление в общественном месте в пьяном виде и с «почетом» выдворить из клуба.

В Мартюшевском ДК играла не менее громкая музыка, и его сотрудники ввозили билеты. Участники рейда сразу же отправились прямо из зала домой пьяную пару, а на А. В. Зинковских, который, разогревшись спиртным, лихо выделял крекден, составили протокол. Возле ДК находилось большое число молодых людей, преимущественно жителей города Каменска-Уральского, многие из которых были в нетрезвом состоянии. Проехали мы и по ночному Мартюшу, и сразу же нашу машину попытались остановить пьяный, он стоял, покачиваясь, на дороге, широко расставив руки, тут же, рядом с ним, находилась не менее «трезвая» женщина. Увидев работника милиции (в форме был Дяги-

лев), пара поспешила скрыться. А у «ворот» поселка — на автобусной остановке безмятежно спал очередной пьяный мужчина и на все тщетные попытки установить его личность отвечал протяжным мычанием.

Да, в ДК и на территории поселка Мартюш были пьяные, не было только видно, даже из самого большого биндюка, ни одного из недавно расхваленных народных дружинников, членов комсомольского оперативного отряда, не было и участкового инспектора. В опорном пункте правопорядка в тот день свет не горел. «Частный случай», — скажет кто-то. — Работает у нас, в Мартюше, дружина и комсомольцы занимаются делом...».

По результатам рейда прокуратурой района вынесено представление в Бродовской сельский Совет, приняты меры к трудоустройству подростков.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора района, младший юрист.

СПОРТ

Соревнуются учителя

Традиционными стали районные соревнования педагогических работников. 21 февраля в Колчедане состоялись лыжные, а в воскресенье, 20 марта, в Бродовской средней школе состоялись соревнования по волейболу. Самой сильной оказалась команда Маминской средней школы. Она и заняла первое место. Лучшим игроком признан Евгений Мартынович Матвеев — учитель физкультуры

Пироговской средней школы. На втором месте команда Покровской средней школы, на третьем — бродовчане. Волейболисты учебно-производственного комбината не заняли призового места (5), но покорили болельщиков своей игрой. Зрители с удовольствием посмотрели все встречи этой команды, особо отметили Николая Николаевича Светлакова и Ивана Федоровича Никитина. Наиболее

интересной была встреча команд УПК и Каменской средней школы. Волейболисты Травянской средней школы — на 4-м месте, Каменской — на 6-м, и замыкают семерку колчеданцы.

Но, думается, самое главное — не место в соревнованиях, а то удовольствие, которое получили от игры и волейболисты, и болельщики.

Одного дня для проведения соревнований оказалось не-

достаточно — все команды изъявили желание сыграть друг с другом. Поэтому организаторы турнира — Бродовская средняя школа — предложили в будущем году проводить соревнования или в два тура, или в два дня. Райком профсоюза учтет это пожелание.

Следующим спортивным праздником для учителей будет районный туристический слет в начале мая.

В. ФИРСОВА,
председатель райкома профсоюза работников просвещения.

СООБЩАЕТ

0 2

Сегодняшняя подборка материалов подготовлена работниками ГАИ.

♦19 февраля на 110 километре Колчеданского тракта водитель мотоцикла ИЖ-10-5 М. А. Сапогов, 1952 года рождения, рабочий совхоза имени XXV съезда КПСС, в нетрезвом состоянии выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной КАЗ-608. При этом Сапогов получил травму. Пьяным за руль мотоцикла в течение года сел повторно. Привлекается к уголовной ответственности.

♦20 февраля на Колчеданском тракте водитель такси ГАЗ-24 А. А. Черно-

усов превысил скорость движения и опрокинулся. Повреждена автомашина.

♦25 февраля В. А. Наумов на тракторе Т-16, находясь в нетрезвом состоянии, на работе, в корпусе МТФ, наехал на пьяного скотника В. Е. Каркина, который получил множественные переломы ребер.

♦28 февраля в д. Перебор тракторист совхоза «Родина» С. М. Щербуняев, в нетрезвом состоянии, управляя мотоциклом «Восход», совершил опрокидывание, получил перелом ключицы.

♦12 марта в пос. Новый Быт В. А. Шамсутдинов, будучи лишенным водительских прав на 2 года, в нетрезвом состоянии угнал автомашину ИЖ-2715 из гаража Пироговского совхоза и совершил опрокидывание. Это говорит о том, что контроль за содержанием транспорта в хозяйстве не налажен.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

Два факта

В начале марта правоохранительные органы совместно с дружинниками проводили массовый рейд по выявлению тех, кто еще не отвык жить за чужой счет. Было задержано немало нарушителей указа борьбы с нетрудовыми доходами. Так, например, в деревне Потаскуевой сержантом милиции М. Дреминым был составлен протокол на водителя Пироговского совхоза И. Я. Давыдова. Он на госу-

дарственной автомашине выехал в лес заготовлять себе дрова, в путевом листе об этом не говорилось.

В этой же деревне у А. П. Желтышева была изъята брага, материал в отношении когегара пионерагера «Красная горка» направлен в народный суд.

В. ВИКУЛОВ,
старший инспектор РОВД.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Осторожно: ядохимикаты

В борьбе с вредителями, сорняками и болезнями сельскохозяйственных культур все в больших количествах используются ядохимикаты. Однако они ядовиты и для человека. При неправильном их применении, а также в случаях нарушения правил личной гигиены могут возникнуть отравления, опасность загрязнения ядохимикатами почвы, воздуха, источников водоснабжения, пищевых продуктов.

К работе с химикатами запрещается привлекать подростков до 18 лет, беременных и кормящих женщин. Перед началом работы каждый обязан пройти медицинский осмотр и специальный инструктаж. Работать с ядохимикатами следует только в спецодежде, обуви, рукавицах, респираторах с патронами соответствующего типа и герметических очках, защищающих кожу и слизистые оболочки от ядовитой пыли, паров и брызг.

По окончании работы снимать одежду надо, соблюдая следующие меры предосторожности: прежде всего помыть перчатки, не снимая их с рук, обезвреживающим 3-5-процентным раствором кальцинированной соды или известковым молоком, затем — водой. После этого снять защитные приспособления (очки, респиратор, противогаз, комбинезон, сапоги) и поместить их в соответствующий шкаф. Очки и лицевую часть респиратора надо протереть ватой, смоченной 0,5-процентным раствором марганцево-кислого калия и только после этого, вновь помыв перчатки водой с мылом, снять их. Затем вымыться под душем или в бане и вычистить зубы щеткой.

Особенно важно соблюдать меры предосторожности при протравливании семян. Эти работы должны быть механизированы. Смешивание пестицида с семенами путем перелопачивания или с помощью сжатого воздуха категорически запрещено.

После окончания работ транспорт, тару необходимо обезвреживать на специально оборудованных площадках. Фосфорорганические и хлорорганические ядохимикаты обезвреживаются 5-процентным раствором едкого натрия или суспензией кальцинированной соды или хлорной извести в соотношении 1:3. Ртуть, органические соединения обезвреживаются 1-процентным раствором сернистого натрия или 10-процентным раствором щелочи. Воду после промывки нужно слить в специально огороженную яму (по согласованию с

санэпидстанцией), обработать эту воду кашицей гашеной извести и затем яму засыпать.

Ядохимикаты должны храниться в специальных складах, на расстоянии не менее 200 метров от жилых помещений и источников водоснабжения, в исправной заводской упаковке, на стеллажах или поддонах. Обязательно устройство вытяжной вентиляции.

При остром отравлении обычно появляется слабость, головокружение, головная боль, слюнотечение, тошнота, рвота, нарушение координации движений, учащение или замедление дыхательных движений. В месте соприкосновения яда с организмом наблюдается раздражение. Если работа производится без респиратора, появляется насморк, чихание, кашель и покраснение слизистой полости рта. В случае попадания яда в желудок появляется понос, боли в животе.

Что же нужно сделать, если произошло отравление ядохимикатами?

Прежде всего надо удалить пострадавшего из отравленной атмосферы, прекратив тем самым дальнейшее поступление яда в организм. Если яд попал на кожу, как можно быстрее удалите его, не размазывая по поверхности кожи, и тщательно вымойте пораженный участок струей воды. Если ядовитый препарат попал в глаза, следует сразу же промыть их водой или 2-процентным раствором питьевой соды (полчайной ложки соды на стакан воды).

Если ядохимикат оказался в желудке, то, прежде всего надо выпить 5-6 стаканов теплой воды и раздражением задней стенки глотки вызвать рвоту, чтобы удалить яд из желудка. Это надо повторить 2-3 раза, после чего выпить полстакана воды с двумя-тремя столовыми ложками активированного угля. Для быстрого удаления яда из кишечника следует принять солевое слабительное — одну столовую ложку горькой соли, растворенной в полстакане воды.

Если пострадавший перестал дышать, нужно немедленно, не ожидая врача или фельдшера, освободить его от стесняющей одежды, расстегнуть воротник, пояс и приступить к искусственному дыханию. После восстановления дыхания пострадавшего следует укрыть, обеспечить ему покой и вызвать медицинского работника.

Д. ШВЦОВ,
врач санэпидстанции.

Агрометеорологический обзор за 11 декаду марта

В истекшей декаде отмечен большой ход температуры воздуха. Ночью выхолаживалось до -21,2 — 23,9 градуса, днем максимальная температура повышалась до -4,5 — 1,4 градуса. Средняя суточная температура в течение восьми дней держалась ниже нормы на два-пять градусов. И только два последних дня ртутный столбик перешел нулевую отметку. 20 марта воздух прогрелся до 7,4 градуса. Среднедекадная температура воздуха составила -9,8 градуса, многолетнее значение ее -8,3. В среднем каждый второй год вторая декада бывает холоднее обычного. Так, в 1964 году была самая низкая среднедекадная температура -17,5 градуса, высокая в 1973 (-2,4). Накопление от-

рицательных температур на 20 марта отмечено в пределах 1779 градусов, что близко к прошлому году. Норма 1790.

В данной декаде осадков не было. Наибольшее их количество выпало в 1981 году — 32 мм.

По данным снегосъемки на конец декады средняя высота снежного покрова 20 см, плотность 0,30, запасы воды в снеге 60 мм. Промерзание почвы 121 см. 20 марта температура почвы на глубине 3 см минус 4 градуса.

Опасных агрометеорологических условий для перезимовки озимой ржи в данной декаде не возникало.

Л. МОРОЗОВА,
агрометеоролог Новоисетского агрометпоста.

Наш справочный отдел

Имеются путевки

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ имеет туристические путевки по маршрутам:

Москва-«Мытищи». 1-5 апреля, авиа, стоимость 148 руб.

Фергана-Маргилан-Ош. 1-10 апреля, авиа, стоимость 227 руб.

Львов. 4-8 апреля, авиа, стоимость 201 руб.

Даугавпилс-Вильнюс-Краслава. 3-8 апреля, стоимость 217 руб.

Минск-Пинск-Брест. 8-12 апреля, стоимость 188 руб.

Гродно-Вильнюс-Каунас. 8-12 апреля, стоимость 191 руб.

Белая Церковь-Киев. 18-22 апреля, стоимость 187 руб.

Витебск. 25-29 мая, стоимость 168 руб.

Адлер. 25 апреля-15 мая, авиа, стоимость 318 руб.

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кирова, 58 «а». Телефон 3-25-40.

Мартюшевой межхозяйственной передвижной механизированной колонне для работы в селе Кисловском и рядом расположенных населенных пунктах **ТРЕБУЮТСЯ** квалифицированные, не ниже 3 разряда, **каменщики, плотники.**

Благоустроенное жилье будет предоставлено в 1989 году в с. Кисловском.

Обращаться по телефону 998-3-38 в отдел кадров МПМК.

Куда пойти учиться?

Колчеданское среднее профессионально-техническое училище № 113 объявляет дополнительный набор на курсы водителей транспортных средств категории «С».

Обучение бесплатное.

Обращаться по адресу: Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

Недействительно

Утерянный бланк страхового свидетельства Ф.210 серии БЩ № 713248 считать недействительным.

Инспекция Госстраха.

♦♦♦ ПРЕДЛАГАЕТ «РАССВЕТ» ♦♦♦

Мотоловительям

для поездок по любым дорогам предназначен мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5К».

для **ПОВЫШЕНИЯ ПРОХОДИМОСТИ** к мотоциклу прилагается запасное колесо с развитыми грунтозацепами.

для **ПОВЫШЕНИЯ ГРУЗОПОДЪЕМНОСТИ** боковой прицеп легко превращается из пассажирского в грузовой.

«ИЖ-ЮПИТЕР 5К»



ЦРКО «Рассвет».
Рекламное агентство ЦОРПО «Золотое кольцо».

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору Каменск-Уральской типографии В. А. Устинову или главному инженеру Т. Ф. Созонтовой. Телефоны 3-62-81, 3-42-72.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60; бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.